

# 坚决筑牢网上政治安全意识形态安全和网络安全屏障

## 2022年长沙市网络意识形态工作专题研讨班开班,陈澎出席

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 匡春林)8日,2022年长沙市网络意识形态工作专题研讨班在市委党校开班,市委常委、市委宣传部长陈澎出席。

此次研讨班为期5天,来自全市各级各部门的138名学员将认真学习习近平总书记关于网络强国的重要思想,进一步提认识、明大势、强本领、担使命,切实维护好网上政治安全、意识形态安全和网络安全,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、奋力实施“强省会”战略、迎接服务保障党的二十大营造良好环境。

陈澎强调,要深刻领会习近平总书记关于网络意识形态工作的重要论述,认清重要地位,把准最新方位,筑牢根本保证,探索有效途径,站稳人民立场,牢牢掌握打赢网络意识形态斗争的重要法宝。

# 加强政治引领 积极履职作为 刘洵到湖南湘江新区调研统战工作

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 黎铁桥)8日下午,市委常委、市委统战部副部长刘洵到湖南湘江新区调研统战工作。她强调,基层统战工作要充分挖掘利用统战资源,构建大统战工作格局,聚焦民生,务求实效,真心实意为老百姓解决实际困难和问题。

刘洵首先来到桔子洲街道新民路社区调研同心社区建设情况,随后来到银盆岭街道银星社区绿地中央广场调研社区楼宇统战工作。新民路社区积极实施“党建聚力”工程,整合统战资源,携手各民主党派湖南省委机关和驻区单位共创同心社区,为居民群众排忧解难。

# 全力以赴守底线 紧盯目标创佳绩 市领导调研生态环境、市场监管、城市管理工作

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 唐朝昭 周辉霞)8日,副市长周敏率队前往相关市直单位,对生态环境、市场监管、城市管理工作进行调研。

在市生态环境局,周敏详细听取了相关工作汇报。她指出,要紧盯年度目标,争创佳绩;要紧盯安全生产,确保不发生规模性、系统性风险和极端性事件;要聚焦迎接宣传贯彻党的二十大精神这条工作主线,统筹推进抓好各项工作。

来到市市场监管局,周敏实地查看了文化展厅和指挥调度中心。她指出,市场监管工作社会关注、群众关切,要进一步提高政治站位,以高度的责任感使命感做好市场主体培育、重点民生实事推进等工作。

# 明起将迎来秋高气爽好天气

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 张洋子)假期结束后,“寒露”节气款款而来。“空庭得秋长漫漫,寒露入暮愁衣单。”冷空气影响下,星城阴冷的天气持续,但很快晴天就要回归。根据市气象台预报,10日至15日,长沙都是多云到晴天的好天气,气温回升至“2”字头,秋高气爽的好天气即将到来。

寒露是一个反映气候变化特征的节气,此时,冷空气进一步活跃,降温进入快车道,北方多地天气由凉爽向寒冷过渡,南方则暑热褪去,秋意渐浓。寒露节气后,昼渐短、夜渐长,日照减少,寒气渐生,昼夜温差较大,晨晚略感丝丝寒意,人们可以明显感觉到温差变化。长沙人也可以准备好迎接秋天了。

这波冷空气过后,天气即将转晴。湖南省气象台预计,9日白天,受中低层切变线和冷空气补充南下影响,省内大部分地区仍以阴雨天气为主,风力加大;9日晚开始,受冷高压控制,全省转为多云天气。

### 浏阳市城市发展集团有限责任公司 债券业务招标代理机构建库公告

浏阳市城市发展集团有限责任公司因业务需要,拟对提供招标代理服务的机构实行建库管理,欢迎有意向的供应商踊跃参加报名。具体事项请登录浏阳市城市发展集团有限责任公司官网(www.liuyafituan.com)查询相关信息。

招标人:浏阳市城市发展集团有限责任公司  
2022年10月9日

## 总投资120亿元,隆平现代种业产业园一期12栋厂房年底交付使用,二期将于年底开工建设

# 60余家生物种业企业抢先入驻



半年多来,隆平生物种业产业园原本三四米深的基坑早已建成地下停车场,地表被黄土覆盖,“长出”十余栋现代化高层厂房。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

## 编者按

一直以来,长沙坚持“项目为王”,以项目论英雄。进入第四季度,长沙经济发展进入冲刺阶段,本报特从全市选取部分今年底即将投产的项目进行探营,挖掘项目建设故事,与项目负责人对话,感受长沙经济的澎湃活力和强劲动力。今日起,本报推出“今日之项目 明日之产业”项目探营记,敬请关注。

## 项目名片

隆平生物种业产业园,总投资120亿元,是建设“种业硅谷”和岳麓山实验室的核心区项目,将重点发展生物种业、生物制造、生物服务等现代服务业等产业。

## 项目直击

距离上一次探访隆平生物种业产业园,已是10个月前。半年多来,这里早已发生了翻天覆地的变化:原本三四米深的基坑早已建成地下停车场,地表被黄土覆盖,“长出”十余栋现代化高层厂房,全部实现封顶。



## 今日之项目 明日之产业

项目探营记

## 一期厂房内外墙施工进入尾声

近日,记者来到隆平科技园合平路,两侧的行道树已染上浓浓秋色。路旁的隆平现代种业产业园里,数十名“蜘蛛侠”正站在电动吊篮里,装修厂房外立面。

“一期主体在今年6月已经全部封顶,目前主要是在外立面进行干挂石材和安装玻璃幕墙。”肖宇峰介绍,整个产业园项目共有4个地块,净用地面积约610.3亩,其中一类工业用地约543.1亩,总投资约120亿元,总建筑面积约110万平方米。

从现场来看,整个产业园外立面施工工程量已所剩不多,内墙隔断施工已基本完成,进入施工尾声。

记者采访了解到,隆平生物种业产业园一期共有12栋新型工业厂房,其中6栋独栋厂房,5栋研发楼和1栋配套楼,大多在4至7层之间,今年建设高峰期时,施工人员超过400人。

在产业园的东门,几台挖掘机围着围墙挖出一条1米多宽的沟,再将一根根管道铺设进去。“做完管网施工和园内外道路硬化后,10月园区绿化施工也会启动。”肖宇峰说,根据建设计划,目前隆平生物种业产业园一期将于今年年底交付使用。

二期年底开工建设,计划于明年底竣工。

## 已招引60余家生物种业企业

隆平生物种业产业园的地理位置来看,可谓占据地利:紧邻人民东路,项目距离地铁6号线东湖站不到300米,距离浏阳风光带也不到1公里。

不仅如此,作为“种业硅谷”核心示范区的重点招商引资项目,隆平生物种业产业园依托岳麓、官春云、邹学校等多位工程院院士的科研团队,在广纳人才、引领创新、解决种业“卡脖子”方面也具有得天独厚的优势。

独特的禀赋,让产业园的招商工作比想象中顺利许多。“目前已引进60多家生物种业相关企业,基本都是高新技术企业等优质企业。”

武汉东湖高新集团股份有限公司长沙区域公司招商总

## 一线心声

政府和园区都给了我们大力支持,促成我们尽快建成、建好产业园。我们也将秉承初心,把隆平生物种业产业园建设成长沙生物产业的公共服务中心、成果转化中心、企业孵化中心和人才聚集高地。——杨芳

## 记者手记

隆平生物种业产业园的建设和运营,正诠释着这样一句话:拿着一副好牌,就要打出一个好结果。从最初的科学规划设计,到高标准建设新型工业厂房,再到坚持产业定位去招商选商,都折射出无论是园区还是投资运营方,都在坚守初心。这不仅仅是契约精神的体现,更是园区使命和企业责任。他们都在铆着一股劲,真抓实干出实效,为“种业硅谷”建设、湖南自贸区发展、实施“强省会”战略贡献力量。

据悉,隆平生物种业产业园全部投入使用后,将有望建立国家级创新平台10个,汇聚高端人才300名以上,引进和培育优质生物种业及智慧农业企业800余家,实现年产值300亿元。

# 多元消费点旺烟火气 国庆假期长沙消费新意足活力足

## 国庆假期长沙消费新意足活力足



长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 刘捷萍 实习生 蔡宇丽)复古集市、给力折扣、微度假……国庆假期与重阳佳节交汇,长沙各大商圈抓住机遇,打造多元化的新业态、新场景,进一步激发消费活力。

## 体验式消费新意足

随着消费需求多元化,购物中心也在转型升级。国庆期间,记者走访长沙多家购物中心看到,不少商场内潮流快闪店、主题市集、音乐演出等创新体验式消费层出不穷,为商场带来了旺盛人气。

国庆假期,国际彩妆品牌芭比波朗的“梦幻独角兽”限定系列快闪活动在长沙IFS现身。萌宠可爱的卡通形象吸引不少爱美人士体验打卡。色彩灵动的彩妆新品,让人一秒变身梦幻仙女,还能抽取限定周边玩偶。

步步高星城天地则推出了vintage星集市、Old style摇摆舞会、怀旧电影联播、复古机车展四大复古主题活动。年代服饰、怀旧零食、复古包包等都出现在集市上,供市民挑选。市民王女士表示,集市非常接地气,售卖的小商品也不贵,淘几个小物件很满足。

提货率增长,销售额比去年同期大幅增长。”友阿集团副总裁薛宏远介绍,国庆假期日均销售超过千万元。

步步高梅溪新天地的大牌化妆品、各式服装的换季大促同样人气火爆。1-6日商场累计销售同比增长10%,累计客流增长15%。

来自商务厅局的统计,国庆假期,长沙市51家重点商贸流通监测企业七天共实现零售额86240.3万元,同比上涨8.84%。

## 降温带火“暖消费”

“满38减20”,这个国庆黄金周,长沙气温“打折”力度大。突然降温,带火了火锅、冬装等保暖消费。

“没有什么事是一顿火锅不能解决的,如果有,那就两顿。”国庆假期约上亲朋好友,去吃一顿热气腾腾的火锅,是不错的选择。于是,不少餐饮店推出了冷天限定火锅,老字号玉楼东的“正宗浏阳黑山羊火锅”,冰火楼的“新化三合汤”,吃饭皇帝大的“柴火稻草鱼”……不少顾客打卡并在社交平台发表点评。

天气转凉,各大超市火锅的销售迎来显著增长。“十一”期间,长沙盒马鲜生启动了火锅季,并推出了湖南人喜爱的香辣口味的湘西土家腊味火锅和湘味青椒紫苏鲈鱼鸡火锅,受到了不少长沙用户的喜爱。据悉,国庆假期,长沙盒马火锅整体销售同比去年增

长了170%,增速排名全国第四。盒马工坊的火锅半成品同比增长127.6%,部队锅、寿喜烧增速最快。火锅配菜中,菌蔬拼盘增长184.3%,丸类商品增长67%,火锅调理制品同比增长65.2%。

## “微度假”消费升温

远方有美好,附近同样也有。受疫情的不确定因素影响,不少人选择小半径出行,用“微度假”的方式放松身心。根据飞猪平台的数据显示,今年国庆假期,周边游订单量较春节增长超过80%。10月1日至5日,通过高德地图选择省内出游人次最多前10个省份,湖南排名第七。

“找对了地方,家乡也有诗和远方。”松雅湖商圈成为不少长沙市民“微度假”的选择。松雅湖骑行、露营,开慧镇汉源野枫谷的星空帐篷音乐节,田汉文化园光影灯光秀……红色游、休闲游成为国庆主流模式。

国风游园引得行人驻足观看,书店里人来人往,游乐场传来孩子们的欢声笑语……国庆假期,松雅湖吾悦广场热闹非凡。

从亲子乐园人气旺盛,到运动场地供不应求,商场消费持续火热。长沙县商务局相关负责人介绍,国庆假期,万象汇、松雅湖吾悦广场、百联奥特莱斯等商业综合体表现亮眼,销售额同比均有明显增长。

## 上接1版

## 洽谈之时,园区定制个性化服务

“这个项目的快速落地,离不开园区前期的高效、用心服务。”日前,楚天微球生物技术(长沙)有限公司副总经理刘高波指着眼前的楚天科技高分子材料产业园项目工地说。

原来,早在今年4月20日开始该项目洽谈时,宁乡经开区就筹建了洽谈服务工作组,抽调多部门服务专员,针对项目后续的企业开办、规划条件、环评咨询等事项,实行一次性告知,制定服务手册等,明确各部门负责事项,并将有关服务承诺纳入招商合同。

“当时,这些工作获得了项目团队的高度评价,最终也促成项目在宁乡经开区落户,并在6月8日开工。”宁乡经开区政务服务服务中心主任林海军说,这便是园区开展的“洽谈即服务”工作——专门成立洽谈服务工

作组,由区经济合作局牵头,各职能部门配合,针对拟落户园区的产业项目,在洽谈过程中根据项目投资方向量身定制个性化服务流程,在项目选址、规划条件、审批流程指导、水电气综合配套服务、土地权证办理流程等方面明确服务专员、服务流程和时限,提前完成相关事项的部门初步论证。

一旦项目正式签约,各部门按“告知承诺+容缺受理+并联审批”模式,充分利用区域评估成果和前期初步论证结论,启动正式的并联审批服务,大大压缩后续环节时限,从立项备案到竣工验收收阶段,原本45个工作日的时间缩短至26个工作日。

据悉,园区的楚天华兴、天钧精密、彼联科技、铭利达等项目均按“洽谈即服务”模式推进,且效果明显。

## 竣工之前,验收工作组主动上门

产业项目在落户前便享受服务,在后来的建设、验收期间,同样享受高效服务。位于宁乡经开区的湖南中伟新能源科技有限公司便是诸多“体验者”之一。

“对于处在快速发展期的企业来说,时间特别珍贵,园区为我们节省了大量时间。”廖志说,按照以前的流程,项目建设进入验收阶段时,企业需要依次跑多个部门,一个部门验收时如果发现问题要求整改,整改之后,另外的部门又依次验收,时间会拖得很长。

“宁乡经开区给了我们完全不一样的体验。”廖志介绍,公司一些项目在正式竣工前,园区多个部门工作人员便一同提前来到现场指导,告知需要整改完善之处,后续又一同开展联合验收。该公司今年完成建设的一个变电站项目,园区相关部门在4

个工作日内就完成了现场验收、线上联审、验收结论出具及网上备案工作。

宁乡经开区在开展“验收即发证”工作过程中,专门成立园区联合验收工作组,对在建产业项目,在完成主体工程验收后,实行一次性告知,主动服务。

“在项目工程正式竣工前,由园区联合验收工作组主动完成现场验收工作并形成验收成果。”林海军介绍,竣工联合验收完成后,政务服务中心还有专人对接不动产登记部门,“联合验收从申请到发证,由规定的8个工作日缩短至6个工作日内。”

服务举措的创新,既为企业提供了实实在在的便利,也更好地激发了园区活力。据悉,今年1月至8月,宁乡经开区共排推度产业项目79个,其中43个项目新开工建设,17个项目已竣工投产。